

**МОСГАЗ**

Информационный корпоративный вестник

Выпуск №6(19)
Июнь 2011

Читайте в номере:

**Конкурс профес-
сионального
мастерства**
стр. 2

**Поездка ветеранов по
местам боевой
славы**
стр. 3

Награды футболистам
стр. 4

На газовый форум в Санкт-Петербург

С 31 мая по 3 июня в Санкт-Петербурге в выставочном комплексе «Ленэкспо» впервые состоится ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГАЗОВЫЙ ФОРУМ, приуроченный к 200-летию российской газовой отрасли. В исторической экспозиции будет представлено и наше предприятие.

На выставочном стенде МОСГАЗа посетители смогут увидеть уникальный факел, которым генсек СССР Л.И. Брежнев зажигал Вечный огонь на Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду в 1967 году. Здесь же будет представлен факел, которым президент России Д.А. Медведев вернул пламя на Могилу Неизвестного Солдата после ремонтных работ в феврале 2010 года. Оба факела создавались специалистами газового хозяйства Москвы.

Как пояснили в организационном комитете, экспозиция

форума будет оформлена в виде газгольдера - инженерного сооружения, предназначенного для хранения газа и снабженного специальными распределительными

находился комплекс завода по производству газа для освещения городских улиц. В Москве также сохранились здания газгольдеров у Курского вокзала.

С докладом, рассказывающим о 145-летней истории газового хозяйства Москвы, о перспективах развития предприятия и об особенностях эксплуатации газораспределительных систем в условиях мегаполиса выступит генеральный директор ГУП «МОСГАЗ» Гасан Гизбулагович Гасангаджиев. На выставке также будет представлена техника аварийно-спасательного формирования МОСГАЗа и продемонстрирована работа системы видеоконференцсвязи.

Организация и проведение Форума станет важным шагом на пути к созданию в северной столице ежегодного мероприятия международного уровня, объединяющего крупнейших игроков мировой газовой отрасли.



устройствами. Четыре здания подобного типа до сих пор сохранились в Санкт-Петербурге. Они расположены на набережной Обводного канала, на месте, где ра-

Передовой опыт МОСГАЗа обсуждался в Риге



В Риге завершилось одно из главнейших мероприятий для газовиков России и стран ближнего и дальнего зарубежья – заседание Совета Межреспубликанской ассоциации делового и научно-технического сотрудничества газовых стран. На заседании Совета присутствовали руководители газовой отрасли Белоруссии, Эстонии, Армении, Молдовы, Чехии, Украины, Литвы, Латвии. Россию на рижском форуме представлял «Газпром» в составе многочисленной делегации, а Москва прислала представителей ГУП «МОСГАЗ» во главе с генеральным директором Гасаном Гасангаджиевым. Кстати, в 2012 году газовому хозяйству Латвии исполняется 150 лет, а газовому хозяйству Москвы – 147 лет, так что они почти ровесники...

Ассоциация делового и научно-технического сотрудничества газовых стран была создана 22 апреля 1990 года с благословения тогдаш-

зияства Москвы, заседание Совета Межреспубликанской ассоциации делового и научно-технического сотрудничества газовых хозяйств проходило в первопрестольной, в центральном здании МОСГАЗа. Тогда российскую столицу посетили руководители газовых хозяйств Украины, Белоруссии, Молдовы, Армении, Эстонии, Латвии, Литвы, Чехии и Германии.

Организация работы в ГУП «МОСГАЗ» произвела большое впечатление на иностранных гостей. Представители Литвы, к примеру, захотели у себя разработать начальника Управления по совершенствованию и эксплуатации АСУ ТП Валентину Рудневу – программу по формированию данных по эксплуатации подземных газопроводов, аналогов которой нет в России.

- МОСГАЗ создал у себя лабораторию по исследованию физико-механических характеристик конструкционных материалов для того, чтобы упредить аварии с помощью

своевременного контроля и анализа ситуации, – заметил тогда заместитель генерального директора ЗАО «АрмРосгазпром» Ашот Овсепян.

- Вот это для нас действительно ново. Нас впечатлило и посещение Центрального диспетчерского управления МОСГАЗа, и примечательно, что проект этот в большей степени реализован силами и средствами специалистов предприятия, без привлечения компаний со стороны.

Нынешняя встреча Межреспубликанской ассоциации собрала не менее представительный состав участников и отличалась весьма насыщенной программой. Латвийская столица в качестве места очередного заседания Ассоциации была выбрана не случайно: и россиянам и руководителям газовых хозяйств бывших советских республик интересны процессы, связанные с интеграцией Латвии в Европейский Союз, и переход на евростандарты в газовой отрасли.

(продолжение на стр. 3)



ГУП «МОСГАЗ» стало золотым призером отраслевого конкурса мастерства «Московские мастера – 2011»

12 мая завершился отраслевой конкурс профессионального мастерства «Московские мастера-2011», который проходил в несколько этапов на базе ГУП «МОСГАЗ» и Теплоэнергетического колледжа ОАО «МОЭК». Почетное первое место в общекомандном зачете было присвоено ГУП «МОСГАЗ».

Участие в соревнованиях принимали команды ОАО «МОЭК», ОАО «МТК», ГУП «МОСГАЗ» и ОАО «Мосгорсвет».



Первыми состязались участники в номинации «Машинист экскаватора».

По итогам конкурса призовые места заняли:

- | | |
|-----------|-----------------------------|
| 1-е место | Дмитрий Купцов ГУП «МОСГАЗ» |
| 2-е место | Юрий Дударев ГУП «МОСГАЗ» |
| 3-е место | Юрий Родькин ОАО «МТК» |



Во втором конкурсе соревновались профессионалы в номинации «Электросварщик ручной сварки».

По итогам призовые места заняли:

- | | |
|-----------|---|
| 1-е место | Сергей Гуденко ГУП «МОСГАЗ» |
| 2-е место | Олег Агеев ГУП «МОСГАЗ» |
| 3-е место | Кирилл Горюнов Филиал № 12 «Теплоэнергосервис» ОАО «МОЭК» |



Третьими в конкурсе профессионального мастерства состязались специалисты в номинации «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования».

По итогам соревнований призовые места заняли:

- | | |
|-----------|---|
| 1-е место | Николай Фролов ОАО «МТК» |
| 2-е место | Александр Астафьев ГУП «МОСГАЗ» |
| 3-е место | Евгений Пономаренко Филиал № 4 «Восточный» ОАО «МОЭК» |

Все победители и призеры соревнований будут награждены почетной грамотой руководителя Департамента топливно-энергетического хозяйства и памятным знаком конкурса. А сварщики и машинисты экскаватора МОСГАЗа, показавшие отличные результаты в номинациях «Машинист экскаватора» и «Электросварщик ручной сварки», продолжат участие в соревнованиях на этапах городского конкурса профессионального мастерства «Московские мастера», который состоится в сентябре 2011 года.



Новости

Мастера своего дела



Побеждать в отраслевом конкурсе профессионального мастерства по профессии «Электросварщик» в ГУП «МОСГАЗ» стало уже добной традицией. Как и в прошлом году, лучшим сварщиком признан Сергей Гуденко (ни одного штрафного балла). Второе место досталось Олегу Агееву, сотруднику Управления врезок и присоединений ГУП «МОСГАЗ». Третье место занял представитель ОАО «МОЭК».

Чтобы получить награду,



конкурсантам необходимо было сначала сдать теорию, а потом сварить два заранее приготовленных куска трубы за очень ограниченный промежуток времени. После чего комиссия проверяла качество сварного шва визуально, а затем относила конкурсные трубы в специально оборудованную передвижную лабораторию МОСГАЗа, чтобы выявлять невидимые для глаз дефекты. Только после этого комиссия и определила победителя.



Сердечно поздравляю вас с 66-летием Победы в Великой Отечественной войне! В этот всеподданнейший, самый дорогой для нас праздник мы чествуем славных фронтовиков и тружеников тыла, отдав дань бессмертного уважения поколению наших отцов и дедов. Мы всегда будем гордиться беспримерным мужеством и стойкостью, ратным и трудовым подвигом творцов Победы.

Всемирная забота о ветеранах является безусловным приоритетом социальной политики Правительства Москвы. Вместе с общественными организациями мы стремимся создать им необходимые условия для достойной жизни, отдыха и лечения.

Выражая вам сердечную признательность за чуткость и внимание к нуждам ветеранов, плодотворное взаимодействие с ветеранскими организациями, Ваш коллектив великолепно делает способствует утверждению в обществе заботливого и отзывчивого отношения, почести и уважения к людям славного старшего поколения.

Желаю вам, дорогие друзья, здоровья, благополучия, неиссякаемых душевных сил и новых успехов в работе.

С Днем Победы!



Ветераны Великой Отечественной войны, работавшие в ГУП «МОСГАЗ» побывали в четырехдневной поездке в Санкт-Петербурге. Об этом генеральный директор предприятия Гасан Гасангаджиев и ветераны договорились во время традиционной встречи накануне Дня Победы.

Участники Великой Отечественной войны за время визита посетили достопримечательности города и места воинской славы.

- Совсем недавно я впервые участвовал в профилактике горелки Вечного огня, - вспоминает ветеран Великой Отечественной войны, ветеран газового хозяйства Виктор Иванович Волков. – Переносил огонь, привезенный из Ленинграда, тем же самым факелом, что и Леонид Ильич Брежnev в далеком 1967 году. Когда работал в МОСГАЗе, то чинил у генсека газовую плиту. А теперь увидел и само Марсово поле, откуда в Москву и привезли Вечный огонь.

Во время возложения цветов к мемориалу сотрудникам ГУП «МОСГАЗ», погибшим во время Великой Отечественной войны, было видно, насколько это волнительно для них. Как горьки и дороги одновременно воспоминания о тех нелегких годах.

В экскурсионную программу была включена поездка на Пискарёвское мемориальное кладбище. С 1941 по 1944 годы оно стало местом массовых захоронений солдат, которые так же как и ветераны МОСГАЗа стояли плечом к плечу, защищая свою Родину. В братских могилах похоронены и те, кто не пережил блокаду Ленинграда.

В музее особняка Румянцева, который так же входил в экскурсионную программу, собраны документы и предметы времён Великой Отечественной. Для ветеранов МОСГАЗа эти места наполнены особым смыслом.

- Спасибо нынешнему руководству предприятия за такую заботу о нас, - говорит ветеран Великой Отечественной Войны Виктор Иванович Волков. – Мы все воевали в разных местах. И никогда не были в Санкт-Петербурге. Очень интересно было посмотреть, какой это город, так ли он красив, как о нём говорят. Особенно хотелось побывать на крейсере «Аврора», увидеть его своими глазами. Мы все очень благодарны, что предприятие, на котором мы проработали почти всю свою жизнь, не забывает о нас и старается исполнять наши желания и мечты.



Сотрудничество

(продолжение, начало на стр.1)

- Нам было полезно узнать на месте, какие организационные мероприятия нужно проводить для приведения системы газоснабжения в соответствие с требованиями европейских нормативов, - пояснила директор Межреспубликанской ассоциации Ольга Горбей. - Интересно было и сравнить латвийские разработки с тем, что мы увидели в ходе деловых контактов с нашими западноевропейскими коллегами, ведь заседания Ассоциации проходили и в Германии, Голландии, Дании, Чехии, Бельгии, Франции и Финляндии.

Организаторы рижского форума газовиков постарались уплотнить программу: дело не ограничилось только выступлениями руководителей газовых хозяйств многих стран в конференц-зале центрального офиса «Латвияс Газе», где все доклады выслушивались с не-поддельным интересом, поскольку содержали конкретную и полезную для специалистов информацию. В программе было

и посещение Контактного центра АО «Латвияс Газе», и визит в Управление магистральных газопроводов, и ознакомление с работой ГРС «Рига-3», и поездка в Инчукалнское подземное хранилище газа.

Одним из главных итогов нынешней встречи в Риге для Москвы стала договоренность между председателем правления АО «Латвияс Газе» Адрианом Дависом и генеральным директором ГУП «МОСГАЗ» Гасаном Гасангаджиевым о приезде в Латвию руководителей подразделений МОСГАЗа, отвечающих за газораспределительные станции в Москве, для получения всей необходимой информации и дальнейшего их применения в российской столице. Кстати, латышам, и впредь, есть чем гордиться, - по общему мнению членов Ассоциации, газораспределительных станций, равных по оснащению и качеству работы Латвийской, в Европе нет. Так что и московским газотранспортникам есть чему поучиться у своих латвийских коллег.

Хорошо, что МОСГАЗ использует новые технологии, - сказал генеральный директор эстонского предприятия «Eesti-gaaz» Тит Куллеркupp. – Ведь в основном безопасность зависит именно от используемой в работе техники и технологии. Наши московские коллеги обращают на это самое большое внимание.

- Мы можем перенять здесь немало полезного, - уверен Гасан Гасангаджиев. - Например, разработки по газораспределительным станциям, по организации работы Контактного центра. Сразу скажу, что латыши встречали нас очень тепло, и мы чувствовали себя в Риге желанными гостями.

Первый день работы в Риге завершился несколько необычно: членам Ассоциации показали фильм о прошлой встрече в российской столице. После демонстрации которого нам удалось поговорить с представителями нескольких делегаций и узнать их мнение о нынешнем состоянии газового хозяйства Москвы.

- Хорошо, что МОСГАЗ использует новые технологии, - сказал генеральный директор эстонского предприятия «Eesti-gaaz» Тит Куллеркupp. – Ведь в основном безопасность зависит именно от используемой в работе техники и технологии. Наши московские коллеги обращают на это самое большое внимание.

- На меня произвело впечатление то, что в МОСГАЗе есть такое понятие как «спасатель», - признался генеральный директор ООО «Флорешть-газ» Валерий Гарифаджиу. - То есть, получив у МЧС официальную аттестацию, МОСГАЗ может самостоятельно участвовать не только в аварийных, но и в спасательных операциях.

Мы же сегодня можем заниматься только локализацией с последующей ликвидацией последствий аварий, но никак не спасательными работами.

Впрочем, не только спасателями силен МОСГАЗ. Напомним, что около двух лет назад была проведена полная модернизация предприятия, в том числе и Центрального диспетчерского управления с внедрением автоматизированной системы приема-обработки и контроля выполнения аварийных заявок, программно-информационного комплекса с использованием геоинформационной системы (ГИС) расположения газопроводов Москвы, электронных технологических схем городской

газотранспортной системы, а также программно-аппаратного комплекса спутниковой системы мониторинга ГЛОНАСС.

- Я с большим удовольствием посетила МОСГАЗ в прошлом году, - рассказала начальник департамента АО «Летувос дуйос» Бируте Цвиркине. - Первое, что я заметила, - здесь очень дружный коллектив. За то сравнительно короткое время, что этим предприятием руководит Гасан Гасангаджиев, сделано многое, и главное, - здесь активно внедряется новая техника и технология. Так что в сфере организации коллектива, транспорта и достижений в ИТ-секторе МОСГАЗ добился впечатляющих успехов.

Словом, российской столице есть чем гордиться в газотранспортной сфере, и московский опыт уже сегодня успешно применяется в газовых хозяйствах страны и зарубежья.

А значит, это хороший опыт. **Дарья РАСПОПОВА, Григорий САРКИСОВ**
Москва-Рига-Москва

По местам боевой славы



Передовой опыт МОСГАЗа обсуждался в Риге



(продолжение, начало на стр.1)

- Нам было полезно узнать на месте, какие организационные мероприятия нужно проводить для приведения системы газоснабжения в соответствие с требованиями европейских нормативов, - пояснила директор Межреспубликанской ассоциации Ольга Горбей. - Интересно было и сравнить латвийские разработки с тем, что мы увидели в ходе деловых контактов с нашими западноевропейскими коллегами, ведь заседания Ассоциации проходили и в Германии, Голландии, Дании, Чехии, Бельгии, Франции и Финляндии.

Организаторы рижского форума газовиков постарались уплотнить программу: дело не ограничилось только выступлениями руководителей газовых хозяйств многих стран в конференц-зале центрального офиса «Латвияс Газе», где все доклады выслушивались с не-поддельным интересом, поскольку содержали конкретную и полезную для специалистов информацию. В программе было

и посещение Контактного центра АО «Латвияс Газе», и визит в Управление магистральных газопроводов, и ознакомление с работой ГРС «Рига-3», и поездка в Инчукалнское подземное хранилище газа.

Одним из главных итогов нынешней встречи в Риге для Москвы стала договоренность между председателем правления АО «Латвияс Газе» Адрианом Дависом и генеральным директором ГУП «МОСГАЗ» Гасаном Гасангаджиевым о приезде в Латвию руководителей подразделений МОСГАЗа, отвечающих за газораспределительные станции в Москве, для получения всей необходимой информации и дальнейшего их применения в российской столице. Кстати, латышам, и впредь, есть чем гордиться, - по общему мнению членов Ассоциации, газораспределительных станций, равных по оснащению и качеству работы Латвийской, в Европе нет. Так что и московским газотранспортникам есть чему поучиться у своих латвийских коллег.

- Хорошо, что МОСГАЗ использует новые технологии, - сказал генеральный директор эстонского предприятия «Eesti-gaaz» Тит Куллеркupp. – Ведь в основном безопасность зависит именно от используемой в работе техники и технологии. Наши московские коллеги обращают на это самое большое внимание.

- Мы можем перенять здесь немало полезного, - уверен Гасан Гасангаджиев. - Например, разработки по газораспределительным станциям, по организации работы Контактного центра. Сразу скажу, что латыши встречали нас очень тепло, и мы чувствовали себя в Риге желанными гостями.

Первый день работы в Риге завершился несколько необычно: членам Ассоциации показали фильм о прошлой встрече в российской столице. После демонстрации которого нам удалось поговорить с представителями нескольких делегаций и узнать их мнение о нынешнем состоянии газового хозяйства Москвы.

- Хорошо, что МОСГАЗ использует новые технологии, - сказал генеральный директор эстонского предприятия «Eesti-gaaz» Тит Куллеркupp. – Ведь в основном безопасность зависит именно от используемой в работе техники и технологии. Наши московские коллеги обращают на это самое большое внимание.

- На меня произвело впечатление то, что в МОСГАЗе есть такое понятие как «спасатель», - признался генеральный директор ООО «Флорешть-газ» Валерий Гарифаджиу. - То есть, получив у МЧС официальную аттестацию, МОСГАЗ может самостоятельно участвовать не только в аварийных, но и в спасательных операциях.

Мы же сегодня можем заниматься только локализацией с последующей ликвидацией последствий аварий, но никак не спасательными работами.

Впрочем, не только спасателями силен МОСГАЗ. Напомним, что около двух лет назад была проведена полная модернизация предприятия, в том числе и Центрального диспетчерского управления с внедрением автоматизированной системы приема-обработки и контроля выполнения аварийных заявок, программно-информационного комплекса с использованием геоинформационной системы (ГИС) расположения газопроводов Москвы, электронных технологических схем городской

Поздравляем наших победителей!

С 16 по 23 мая в МОСГАЗе проходил турнир по мини-футболу, посвященный Дню Победы. В нем принимали участие 5 команд: спортсмены из Управления аварийно-восстановительных работ (УАВР), Управления газопроводов высокого и среднего давления и газораспределительных станций (ГВСД и ГРС), Транспортное управление, Управление №6, Аппарат управления. Каждая команда провела по четыре игры. По итогам спортивных состязаний:



1 место завоевала команда УАВР (4 выигрышные игры)

2 место досталось Аппарату управления (2 выигрышные и 2 проигранные игры)

3 место заняли спортсмены из Управления №6 (2 победы и 2 поражения, но худшее соотношение забитых и пропущенных мячей по сравнению с Аппаратом управления).



Приз в номинации «Лучший бомбардир турнира» получил нападающий команды УАВР Сергей Цуканов, который забил 8 мячей! Победителей наградили кубками и медалями, а футболисты команды УАВР, занявшие первое место, получат еще и денежную премию. Поздравляем наших победителей!

С Днем рождения!

Юбиляры. Май 2011 года

1. Богомолов Сергей Александрович – АЭУ
2. Козлакова Елена Ивановна – Управление №1
3. Алексеев Алексей Алексеевич – ТУ
4. Украинцев Юрий Федорович – ТУ
5. Земдиханов Ринат Энвербикович – ТУ
6. Миханошин Николай Иванович – ТУ
7. Хлюстов Николай Иванович – УГВСД и ГРС
8. Зайцева Надежда Евгеньевна – УГВСД и ГРС
9. Бурдин Владимир Павлович – УГВСД и ГРС
10. Синякина Надежда Михайловна – УГВСД и ГРС
11. Калганова Марина Александровна – УГВСД и ГРС
12. Егикян Надежда Вячеславовна – Управление №7
13. Чистякова Галина Александровна – Управление №7
14. Наумова Ольга Васильевна – Бухгалтерия
15. Жемчугова Лидия Анатольевна – ЦДУ
16. Охрименко Анатолий Николаевич – Управление по реализации проектов капитального строительства
17. Кирина Вера Тимофеевна – Управление по реализации проектов капитального строительства
18. Руднев Сергей Александрович – Управление №10
19. Клевцов Николай Ильич – УГВСД и ГРС
20. Иванова Наталья Сергеевна – УГВСД и ГРС
21. Кулеш Зинаида Анатольевна – Управление №3

Апрель

1. Волкова Татьяна Ивановна – Управление №6

Профком сообщает

Информация об отъезде детей
в АНО ДОК «Зеленый шум»

ПАМЯТКА

Сбор детей отезжающих в лагерь состоится по адресу: ст.м. «Нагорная», Электролитный проезд, д.3, корп.1, ДК «Нагорный» в 8:00 часов.

График заездов:

- 01 июня по 21 июня – 1 смена (43 пут);
- 24 июня по 14 июля – 2 смена (43 пут);
- 17 июля по 06 августа – 3 смена (43 пут);
- 09 августа по 29 августа – 4смена (43 пут).

Возвращение детей из АНО ДОК «Зеленый шум» в 15:00 часов по адресу: ст.м. «Нагорная», Электролитный проезд, д.3, корп.1, ДК «Нагорный».

Анализы и справки необходимые для заезда детей в лагерь:

- анализ на энтеробиоз и яйцеглист;
- медицинская справка из школы с данными о состоянии здоровья, перенесенных заболеваниях, сделанных прививках;
- медицинская справка форма №079 У;
- справка о контактах (с датой за 3 дня до заезда);
- копия медицинского полиса;
- копия свидетельства о рождении.

Внимание: За оригиналы документов и ценные вещи (моб. тел, золотые украшения и т.д.), утерянные ребенком в лагере, администрация лагеря и представитель ГУП «МОСГАЗ» ответственности не несут!

Представитель от ГУП «МОСГАЗ» - Мурzin Николай Николаевич, тел. 8. 916-256-20-12

ПРИЕМ ПОСЫЛОК: в ТПО ГУП «МОСГАЗ» до 9.00

- 09.06.2011г. – 1 см.
04.07.2011г. – 2 см.
26.07.2011г. – 3 см.
18.08.2011г. – 4 см.

Редактор: Дарья Распопова.

Дизайн и верстка: ООО «Агентство «Автор и компания»,
e-mail: mos-gaz-gazeta@yandex.ru Тираж: 990 экз.